
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Informujemy, iż w przedmiotowym postępowaniu wpłynęły następujące zapytania do specyfikacji: 

 
 
Pytanie nr 1 
 
Specyfikacja techniczna stacjonarnego wykrywacza metalu WTMD wymaga dostarczenie urządzenia 
spełniającego standard 2. Zgodnie z nowym rozporządzeniem WTMD instalowane po 1 lipca 2023 muszą 
spełniać standard 2.1. Zdajemy sobie sprawę, iż urządzenia będą zainstalowane przed 1 lipca. 
Doświadczenie z poprzednich zmian regulacji (np. stosowanie urządzeń EDS, ETD) mówi, iż regulator 
przy pojawieniu się nowych, wyższych standardów bezpieczeństwa dla urządzeń w początkowej fazie 
stosuje tzw. okres przejściowy, określając datę, po której instalowane urządzenia muszą spełniać 
określone normy. W kolejnej fazie w rozporządzeniach pojawia się wymóg dotyczący wyższych 
standardów dla wszystkich stosowanych urządzeń niezależnie od daty ich instalowania. Bądź dopuszcza 
się stosowanie niższych standardów jednak może związane to być z dodatkowymi procedurami (przykład 
stosowania urządzeń EDSCB, gdzie brak urządzeń EDS do bagażu kabinowego wymaga dodatkowej 
kontroli ETD). Ponad to standard 2.1 zapewnia wyższy poziom bezpieczeństwa podczas kontroli 
pasażerów. 
Celem zagwarantowania lepszego poziomu bezpieczeństwa oraz zapewnienia możliwości korzystania ze 
sprzętu przez dłuższy okres w zgodzie z przepisami prosimy o zmianę wymaganego standardu dla 
oferowanych urządzeń na standard 2.1 
 
 

Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż nie dokonuje zmian standardu urządzenia i pozostaje standard 2. 
 
 
 
 
Pytanie nr 2 

 
Bramowe wykrywacze metali (WTMDs) poza certyfikacją dot. standardów bezpieczeństwa są 
dopuszczone do pracy wraz z wykrywaczami metali w obuwiu (SMD). Zwykle cena WTMDs z funkcji bądź 
bez funkcji do kontroli SMD przy zakupie nie rożni się. Jednak w wypadku konieczności przystosowania 
zainstalowanych WTMDs dodatkowe koszty pojawiają się. W wypadku chęci korzystania z wykrywaczy 
metali do obuwia SMD w przyszłości możliwe jest to jedynie z certyfikowane bramką. 
W związku z powyższym prosimy o informację czy oferowane urządzenia WTMDs muszą być 
certyfikowane do pracy z SMD. 
 
 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż urządzenia nie muszą być certyfikowane do pracy z SMD. 
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Pytanie nr 3 
 
Specyfikacja techniczna stacjonarnego wykrywacza metalu WTMD wymaga dostarczenie urządzenia o 
szerokości przejścia nie mniejszej niż 760 mm. Urządzenia, które chcielibyśmy Państwu zaproponować są 
z powodzeniem stosowane w większości portów lotniczych w Europie i USA, jednak szerokość przejścia w 
nich wynosi 720mm. 
W związku z powyższym prosimy o zmianę zapisu dopuszczającego szerokość przejścia nie mniejsza niż 
720 mm. 
 
 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż nie zmienia wymogu co do szerokości przejścia. 
 
 

Pytanie nr 4 
 
Składanie ofert wyznaczone jest na 09.02.2023, natomiast dostawę, instalację, uruchomienie, testy oraz 
szkolenia należy wykonać do 28.02.2023r. Nikt nie jest w stanie określić daty podpisania umowa z 
wybranym wykonawcą. Przy takich zapisach trudno określić czas na realizację zadania. 
W związku z powyższym prosimy określenie czasu na realizację zadanie na 3 tygodnie od podpisania 
umowy. 
 
 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż termin realizacji został wydłużony do dnia 10.03.2023 r. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


